







ВСЕ, ЧТО У НАС ЕСТЬ СЕГОДНЯ И ЧЕГО МЫ ДОБЕЖИМ ЗАВТРА, ЗАВИСИТ ОТ НАС САМИХ, ОТ УМЕНИЯ КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА РАБОТАТЬ ТВОРЧЕСКИ, ОТ ВЫСОКОЙ СОЗНАТЕЛЬНОСТИ, ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ, ЧУВСТВА ОТВЕТСТВЕННОСТИ И ДИСЦИПЛИНЫ.

(Из Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу)

СЛОВО О НАСТАВНИКЕ

УМЕЕШЬ САМ — НАУЧИ ДРУГОГО

Как-то в начале второй смены зашел я к станочникам. Было сравнительно тихо: работало полтора-два десятка машин. У прессы увидел знакомого мне слесаря Сергея Мычко. Не сколько лет назад пришел он к нам после десятилетки, быстро освоил слесарную азбуку. Затем был призван в армию, а год назад возвратился на завод. Работает слесарем-механооборщиком, дает по полторы-две нормы в смену, активный комсомолец.

Привыкнув видеть Сергея за сверлящим станком, я удивился: «Что он тут делает?». Сергей же, кивнув, продолжал что-то регулировать, то пуская, то останавливая пресс. Оказалось, отлаживал его. Через минуту он пустил пресс, и я залобовался умелой работой парня. Спросил его, откуда знает эту машину...

Инициативе его начальника В. Я. Ефимова шестью опытными наставниками над бывшими учениками продлевается. У Лосева, например, с одной стороны верстака — рабочее место ученика Игоря Ленинкина, а с другой — его бывшего ученика Петра Чиченкова. Он в прошлом году возвратился с военной службы, неплохо работает по третьему разряду, но решил совершенствоваться. И Федор Федорович бескорыстно помогает ему. Точно такая же ситуация у И. О. Тагаева.

Хороший наставник... Он дает парнишке в руки специальную литературу. Хороший наставник, как правило, не ограничивается обучением профессиональным навыкам, но и прививает молодому человеку ряд культурных и нравственных качеств. Сергей Мычко позже рассказывал, как в первые дни ученичества познакомился с наставником, что он выбрал профессию слесаря. Василий Григорьевич сказал тогда Сергею слова, запомнившиеся ему на всю жизнь: «Знай, Сергей: не профессия сама по себе приносит человеку счастье. Вопрос не в том, кто ты: летчик, инженер, слесарь или сапожник. Главное в том — какой ты летчик, какой ты слесарь. Если ты вкладываешь в свою работу много сил, выдумки, души своей и получаешь взамен удовлетворение, ощущение не напрасно прожитых дней — значит ты правильно выбрал свою профессию».

В своих договорах значатся обязанности завершить учебно-производственный курс в ШПМ, вступить в народную дружину и т. д. Такие договоры есть у строителя Н. М. Тиганова и Виктора Черданцева, токаря Н. И. Шевченко с Александром Прудниковым, слесаря Ф. Ф. Лосева с Игорем Ленинкиным и еще у ряда товарищей. Проверяют, как выдерживается обязательство, цехом и заводским бюро технического обучения.

Взяв тех же Поздеева и Зарипова. Уже с половины срока обучения Рафаил Зарипов успешно освоил производство токаря и, хотя до теоретических экзаменов на разряд было далеко, стал работать самостоятельно. Третий месяц Рафаил работает по сделанным нормам, выполняя нормы токаря первого и второго разрядов. Да и слесарь претензий не имеет. Станок Рафаила расположен рядом со станком Поздеева. Учитель-наставник продолжает шестью над своим бывшим учеником.

У нас есть ветераны-наставники, обучающие не одну смену молодежи. Тонарь инструментального цеха Ю. А. Котов обучил двадцать учеников, слесарь-инструментальщик Ф. Ф. Лосев — пятнадцать, фрезеровщик Н. В. Прохоров — двенадцать. Собирали 7-го класса П. И. Мартулу и то-

К сожалению, дирекция, партбюро и заводской комитет профсоюза не оценили на должную высоту. Редакция надеется, что на этот раз они будут объективнее. Печатаем сегодня статью А. Долуды и всеюмирию хотим обратить внимание общественности на важность поднятого вопроса и надеются, что читатели расскажут, как на их предприятиях помогают молодым рабочим.

Вот только довелось количество рабочих до полутора-двух тысяч человек. Но ведь в лучшие времена на стройке лишь однажды освоили за месяц миллион рублей.

КАК ДЕЛА НА ПУСКОВЫХ!

ОТСТУПАТЬ НЕКУДА

С каждым днем все тревожнее звучит призыв «Даешь ЦОФ!», вывешенный на фасаде главного корпуса строящейся Осинниковской центральной обогатительной фабрики. До официального срока пуска осталось меньше полутора месяцев. Впрочем, это уже второй срок. По первоначальному плану она должна была вступить в эксплуатацию в конце прошлого года. Однако и это дополнительное время комбинат «Кузбассхвостострой», генеральный трест «Кузбассхвостострой» использовали далеко не по-хозяйски. За четыре месяца текущего года коллектив стройки выпол-

нили на пусковой комплекс работ всего на 1 миллион 888 тысяч рублей. Таким образом, в мае-июне, чтобы справиться с оставшимися объемами, темпы строительства необходимо увеличить в четыре раза. К сожалению, комбинат «Кузбассхвостострой» к такому скачку оказался не готовым. В конце апреля начальник комбината В. А. Михайловский издал приказ, согласно которому к пусковой стройке подключаются еще четыре треста «Кузбассхвостострой». Но выделенные им объемы работ составляют всего 337 тысяч рублей — мизерная часть от тех трех миллионов,

которые предстоит освоить к моменту пуска предприятия. Тресты эти, явно не спешат переоборудоваться на пусковую стройку, только приступили к приемке объектов. Теперь уже можно сказать, что и май строитель потерян.

Между тем начальник генерального Северо-Байдаевского управления треста «Кузбассхвостострой» Г. С. Терехов заверяет: «Сдадим фабрику в срок. Вот только довелось количество рабочих до полутора-двух тысяч человек. Но ведь в лучшие времена на стройке лишь однажды освоили за месяц миллион рублей».

ЯНВАРЬ-АПРЕЛЬ

Промышленность области план четырех месяцев по реализации продукции выполнила на 102 процента. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года объем реализации возрос на 7,5 процента. Выполнили и перевыполнили четыремесячный план все ведущие отрасли. Меньше стало отставаний. План четырех месяцев по реализации продукции не выполнил трест «Облемеруголь», продолжают плохо работать предприятия комбината «Кузбассхвостострой».

У металлургов на сверхплановом счету 87 тыс. тонн железной руды, 39 тыс. тонн стали, 23 тыс. тонн чугуна, около 44 тыс. тонн кокса 6-процентной влажности, 45 тыс. метров стальных труб. Выполнили план по всей основной номенклатуре химии, машиностроения.

План производства большинства видов товаров народного потребления выполнен. План по производительности труда в промышленности выполнен. В сравнении с таким же периодом 1973 года она возросла на 6,3 процента. За счет роста производительности труда получено 88 процентов роста промышленного производства.

Лучшие показатели по росту объемов закупок молока в хозяйствах Топкинского (32 процента), Беловского (24 процента) и Кемеровского (23 проц.) районов. Наибольшее увеличение объема закупок яиц в хозяйствах Новокузнецкого (2,3 раза) и Прокопьевского (1,5 раза) районов. В Промышленновском, Юргинском, Топкинском и Яшниковском районах закупки яиц сократились.

Из почты редакции ЦЕХ ЕСТЬ РАБОТЫ НЕТ

На Кузнецком цементном заводе существует цех по выпуску минеральных удобрений. В 1973 году он не справился с планом по производству жидкой продукции. Причина — недовольная бригада из Иркутска. Не выполняли мы задания и по выпуску прошивочных матов, т. е. не был освоен станок. А в этом году выпуск продукции превышает план. Все эти чудеса я привел к тому, что в нашем цехе повисла атмосфера неуверенности. Годовая потребность в ней 130 тонн. Управление материально-технического снабжения выделило нам всего 30 тонн, и, к сожалению, на одной партии мы пока не получили.

А. ФЕЙНБЕРГ, начальник цеха. В. ЕРМАКОВ, председатель цехового комитета. г. Новокузнецк.

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Сто восемь инженеров и техников шахты имени Горюхиных имеют личные творческие планы на пятилетку. Недавно стало известно, что решением территориального управления НПО группа инженеров, техников и рабочих шахты премирована за работу по личным творческим планам. В числе награжденных — главный механик шахты Петр Степанович Анашкин.

В личном плане на пятилетку у инженера П. С. Анашкина есть такой пункт: предложить и внедрить не менее двадцати рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 40 тысяч рублей. Уже сегодня триндцать его предложений внедрено в производство, сэкономлено 24 тысячи рублей.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: БОЕВИТОСТЬ, ЧТО ЭТО ЗНАЧИТ!

ЗА ЧЕСТЬ СВОЕЙ МАРКИ

Каждый месяц профгруппы приносят мне списки кандидатов на присвоение звания «Лучший по профессии». Эти списки обсуждаются на рабочем собрании сквозной бригады, а затем передаются в цеховую комиссию.

Наше решение профсоюзный штаб, как правило, утверждает, потому что работу своих товарищей оцениваем очень высокомерно. Иначе и нельзя в нашем коллективе.

Особенно много должен знать и уметь машинист дистрибутора. В его руках главные нити теплового и шлакового режимов плавки. Правильно помогает вести их не только контрольно-измерительная аппаратура, но и натренированный глаз. Спросите у нашего дистрибутора И. П. Сотникова о его работе, и он вам может рассказать, как по цвету факела определить степень выжигания углерода: что нужно делать, если сталь из конвертора сильно искрит, или как у нас говорят, «метет». Но это еще не секрет, они разве что для начинающих строятся. Судя по отличным результатам работы у Сотникова должно быть немало настоящих профессионалов тайн. Да и у каждого опытного рабочего они есть. Почему бы им не устроить встречи для взаимного обмена опытом? Ведь то, что у одного является сильной стороной, у другого может быть слабой.

Определяя мастеров своего дела, особое внимание обращаем на качество продукции. Партийная профсоюзная организация старается привлечь людей к высокой ответственности за честь заводской марки, создать на каждом производственном участке, в бригаде атмосферу нетерпимости к случаям брака. Разработаны специальные мероприятия, направленные на повышение качества стали, назначены сроки и ответственные лица за их выполнение. Ежедневно они отчитываются перед мастерами, бригадирами, старшими рабочими на специальных совещаниях, которые проводит старший сталеплавильщик К. Г. Новоселов. Здесь выясняется, какие мероприятия преворонены в жизнь, какие сорваны, кто виноват в этом.

Таким образом, внедрение мероприятий стало в цехе, по существу, организационной основой всей работы по улучшению качества. Выйти хотя бы на недавнее новшество — установку для подачи известки в конвертор. До ввода ее в постоянное действие последние слитки металла приходилось отбраковывать. Из-за большого содержания фосфора в них шла эта «растительность» наших слитков. Теперь она изжитка.

Конечно, даже при самом сильном желании мы не добились бы успеха, если бы не имели мастеров. Свои секреты есть в каждом деле и особенно — в сталеварении.

Если говорить о других пунктах в обязательствах инженера Анашкина, то и их он выполняет успешно. Петр Степанович ведет занятия в проблемном семинаре «Основы экономики и управление производством», слушателями которого являются механики участка.

Г. НИКОЛИН, г. Прокопьевск.

Будем говорить честно: объективные условия нашего производства уже сейчас позволяют работать с минимальным количеством брака. Только надо, чтобы к этому стремились каждый из нас. Далеко за примером ходить не надо. В марте, когда наша бригада завоевала первое место в цехе, мы выплавили более семи тысяч тонн стали сверх плана и одновременно превзошли уровень качества, предусмотренный положением о соревнованиях. Выходит, можем мы трудиться на отличном, если захотим.

Полностью согласен с автором опубликованного недавно письма профгруппы сортопрокатного цеха КМН Д. Леонова, что повышение качества продукции — проблема многогранная, комплексная. Проблемой номер один должна она стать для всего производственного коллектива. «Лучше» — это почти всегда означает и больше — отмечалось в докладе И. И. Брежнева на XXIV съезде КПСС. Это правило, я думаю, и должно лежать в основе социалистического соревнования и всей политико-воспитательной работы.

М. ТКАЧЕНКО, бригадир сталеваров, профгруппы сквозной бригады конверторного цеха № 1 Засиба. г. Новокузнецк.

Второй интересующий меня вопрос. Рационализаторская работа на заводе должна быть интересной, увлекательной, охватывающей широкий круг не только инженерно-технических работников, но и рабочих — от молодого, пришедшего только что на завод, до кадрового. Вовлечь массы в эту кропотливую работу должны все службы и отделы завода. Мне кажется, тем больше гласности в этом деле, тем активнее были бы люди.

Кузбассу отвечают

«КРАСИВО—ЭТО ТОЖЕ НАДО»

Полезным выступлением признал президиум Кемеровского обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности корреспондент рабочего завода фотопубликованную 9 апреля

1974 года под заголовком «Красиво—это тоже надо» тов. Потехина рассказал в ней, каким эффективным оказалось соревнование между коллективами цехов. Здесь же он высказал ряд замечаний.

Председатель обкома профсоюза тов. Левашов сообщает, что выступление тов. Потехина было обсуждено президиумом обкома профсоюза. Новая организация соревнования одобрена. Профсоюзным комитетом предприятий предложено широко обсудить статью в

коллективах цехов, бригад и участков с целью вскрыть недостатки в социалистическом соревновании на местах и устранить их. Профсоюзному комитету Кузнецкого завода ферросплавов рекомендовано, во-первых, направить несколько рабочих для изучения передового опыта на другие предприятия. Во-вторых, поощрять отличившихся памятными подарками, бесплатными туристическими путевками и т. д. и взять за правило вручать их и объявлять о поощрениях торжественно, перед товарищами отличившегося работника.

Особую тревогу вызывает склад готовой продукции. По мнению специалистов, объект чрезвычайно сложно закончить не по влыву склада пока не видно.

При знакомстве с ходом строительства фабрики складывается впечатление, что комбинат «Кузбассхвостострой», трест «Кузнецкхвостострой» не собираются сдавать Осинниковскую ЦОФ в июне. Оптимистические заявления пока не подтверждаются делом. А ведь отступать дальше некуда. Фабрика должна в июле принять на обогащение первый уголь шахты южного Кузбасса.

А. ПОЗДЕЕВ, корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.

этом же период в прошлом году. Если на объектах легкой, текстильной и пищевой промышленности за четыре месяца полностью освоены капитальные вложения, то на объектах черной металлургии, угольной промышленности, энергетике план не выполнен.

Главквбасстрой и комбинат «Кузбассхвостострой» с планом строительного-монтажных работ собственными силами не справились. Недовыполнено работ у первого на 1,8 млн., у второго — на 3 млн. рублей.

МНЕНИЕ РАБОЧЕГО О СОРЕВНОВАНИИ НЕОБХОДИМА ШИРОКАЯ ГЛАСНОСТЬ

Рабочий поддал рационализаторское предложение, и оно внедрено. Рабочий доложил: сделал полезное дело и сам получил вознаграждение. Но иной раз помогает ему технику реализовать мысль инженер. Он-то не получает ни копейки. Создается неудобная ситуация. Иной раз и хотел бы обратиться к инженеру, но боя удивляет совесть: раз уж обязан помогать, то как так! Знаю людей, и в первую очередь руководителей цехов и заводов, скажут, что, мол, есть общественные бюро ВОИР и БРИЗ. Вот и обращайтесь туда, рабочий, за помощью.

Правильно, скажу больше: у нас не было еще такого случая, чтобы тот или другой инженер отказал рабочему в помощи. Но разве то идет о другом — о взаимоотношениях при этом. Иной инженер как-то недружелюбно идет на твою помощь, находит сто причин померещить, мол, дорого твое предложение, трудоемко и т. д.

Мне кажется, что если бы инженер тоже получал за свою работу, тогда у него была бы материальная заинтересованность, а рабочие, не стеснясь, шли бы к нему со своей мыслью.

Кто давно работает на азотнотуковом заводе, помнит, что раньше так и было. Каждому рационализатору ордер на выплату вознаграждения вручали на раскомандировках и пятиминутках при всем коллективе. Ему было приятно, и другие невольно тянулись к рационализации. А сейчас тихо и спокойно. Получив вознаграждение вместе с зарплатой и не зачитывая, не почувствуешь удовлетворения. Мне кажется, что нужна широкая гласность. То есть должны быть хорошо известны всем показатели смен, бригад и отдельных рабочих по рационализации.

Самой собой, должен быть и обмен опытом. Я работаю на азотнотуковом, помню, что раньше так и было. Каждый рабочий побывал на родственном заводе или в цехе, мог обменяться опытом рационализации с коллегами. Может быть, в других цехах это и бывает, но в нашем — нет. Мы — никуда и к нам — никто. А приди к нам рабочий человек из другого цеха — разве бы нам не нашлось, что показать?

На первых же порах, мне кажется, далеко и ходить не надо, а начинать со своего завода — с цехов. Приведу несколько примеров. В одном из наших цехов есть приспособление для нарезки прокладок различных диаметров из различных прокладочных материалов. В другом о нем не знают, и прокладки изготовляют вручную, затрачивая много времени. В нашем цехе, например, давно уже действует приспособление бригады слесарей Александра Николаевича Пронина для разработки алмаза в штифтах фторлазных труб, даже если в других цехах есть подобное, то почему не выбрать лучшее?

Об облегчении труда и повышении производительности его нужно думать не только руководителям, но и всем рабочим.

А. КАСЬЯНОВ, старший аппаратчик азотнотукового завода. г. Кемерово.



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

П Л Ю С 4 ТЫСЯЧИ ГА

Облисполком принял решение «о дополнительных мерах по охране и рациональному использованию земель».

НА ПОЛЬЗУ Л Ю Д Я М

Коллективы шахты «Заря» и Дома бытовых услуг г. Новокузнецка заключили договор о взаимной помощи в улучшении бытового обслуживания населения.

ОПОРНЫЕ ПУНКТЫ МИЛИЦИИ

Они создаются в микрорайонах городов и других населенных пунктах. В области их функционирует больше двадцати.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Финотдел Новокузнецкого горисполкома, которому постановлением Коллегии Министров финансов СССР и Президиума ЦК профсоюза работников государственных учреждений по итогам первого квартала 1974 года присуждено переходящее Красное знамя.

ИТОГИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Закончился учебный год в системе партийного просвещения и экономического всеобуча. Что он дал слушателям?

Заслуживает внимания работа партийной организации племзавода «Юргинский», где секретарем парткома Фанна Федорова Летошкина.

Штабом идеологической работы можно назвать партийный кабинет, созданный на общешкольных занятиях.

Председателем методического совета при партийном комитете утверждена главный бухгалтер М. Е. Юталина.

Вместе с тем пропагандисты считают, что надо специализировать их труд. При существующей системе один человек читает весь курс лекций.

Недавно появились в мебельной промышленности фиксирующиеся петли. С ее помощью крепятся дверки в любой мебели.

Почему не берегут телефоны? Телефонный аппарат — благо технического прогресса, а относится к нему подчас варварски.

А иные их подчиненные тем временем как ломали телефоны так и продолжали. Думаю, что телефоны были бы целы, если бы ущерб за сломанный аппарат возмещался с работниками, чья небрежность была тому виной.

ТАСС с теле-тапной ленты

ХЕЛЬСИНКИ. В городе Раума на судовой верфи «Холминг» слушено на воду сухогрузное судно «Инженер Сухорунов».

КАНБЕРРА. Сегодня утром в Австралии начались парламентские выборы.

ИЗБРАТЕЛЬНЫЕ участки закрылись в 20 часов 00 минут по местному времени.

ДАМАСК. В течение истекших суток, сообщается в сводке сирийского военного командования, на всем протяжении сирийско-израильской линии прекращения огня велись ожесточенная артиллерийская перестрелка.

ВАРШАВА. Итоги выполнения социально-экономического плана за период с января по апрель 1974 года обсудил Совет Министров ПНР.

БЕРЛИН. Здесь состоялся второй конгресс социологов ГДР, который рассмотрел вопросы о выводе марксизма-ленинизма социологии в планирование социальных процессов.

НЬЮ-ЙОРК. Молодчики из сионистской организации «Лига защиты евреев» зверски избили в Нью-Йорке генерального секретаря комитета демократии в поддержку американо-арабских отношений М. Махди.

СТОКГОЛЬМ. В издательстве «Калеванд» вышел в свет третий том «Калеванд» Карла Маркса в новом переводе на шведский язык.

ДЕЛИ. Индийские ученые успешно ведут археологические раскопки в Динадиам (район города Канпур).

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ А. КУНЬЯЛА

ЛИССАБОН, 19 мая. Спец. корр. ТАСС Э. Коуалес передает: Генеральный секретарь Португальской компартии, государственный министр во временном правительстве Португалии Алваро Куньяла устроил здесь пресс-конференцию.

Говоря о значении события 25 апреля, он отметил, что восстание организовано единственно вооруженными силами, нельзя смешивать с военным переворотом.

— Я увидел в Чили страшную картину. Думаю, нет практически ни одной чилийской семьи, которая бы или иначе не пострадала бы от хунты.

На днях состоялось заседание секретариата Международной комиссии по расследованию преступлений военной хунты в Чили.

Фашистская хунта переехала на днях из Кондигера на остров Досон в тюрьмы Сантьяго генерального секретаря Коммунистической партии Чили Луиса Корвалана.

ПАРИЖ, 20 мая. (ТАСС). Во вторник в ходе выборов президентом Французской Республики избран В. Жискард д'Эстен.

Оконтальные официальные данные о результатах президентских выборов будут оглашены конституционной комиссией.

РИМ, 18 мая. (ТАСС). Скорейшего признания Итальянским правительством Корейской Народно-Демократической Республики.

ТРЕБОВАНИЕ ДЕПУТАТОВ. РИМ, 18 мая. (ТАСС). Скорейшего признания Итальянским правительством Корейской Народно-Демократической Республики.

дом и явилось выражением его протеста против фашистского режима. Это движение имело перед собой две основные цели — предоставить народу демократические свободы и прекратить колониальную войну.

Разъясняя задачи недавно созданного временного правительства, А. Куньяла заявил, что по мнению ПКП, они состоят в консолидации демократических завоеваний общественной жизни страны.

— Несомненно, это геноцид. Это не что иное, как фашизм. Недалек в китайских маталах нах Чили продвигается в первую очередь на испанский язык «Майн кампф» Гитлера.

Еще одна жертва фашистского террора, о которой стало известно в эти дни, — близкий соратник Сальвадора Альенде, бывший префект города Вальпараисо Хуан Бустос.

Недалеко от мыса Тумбес были сорваны в море сотни трупов чилийских патриотов: хунта пыталась скрыть подлинные масштабы своих преступлений.

В. Жискард д'Эстен избран президентом Франции. Вскоре после окончания голосования В. Жискард д'Эстен сделал по радио и телевидению краткое заявление.

В своем выступлении Ф. Миттеран подчеркнул, что на президентских выборах осуществилось самое крупное в современной истории Франции объединение волею идеолов левых сил.

Набирательная кампания, проходившая в два этапа, носила направленный характер. Она глубоко всколыхнула всю страну.

Вскоре после окончания голосования В. Жискард д'Эстен сделал по радио и телевидению краткое заявление.

гательное собрание и помешать возрождению фашизма. Для выполнения этих задач, подчеркнул генеральный секретарь ПКП, необходимо обеспечить единство рабочего класса и единство всех демократических сил и группировок.

Проблема колониальной войны, сказал А. Куньяла, должна быть решена путем политического урегулирования в рамках программы временного правительства.

«Время от времени демократии надо выкупать в крови, чтобы возродилась новая демократия».

Еще одна постановление — об учреждении на крупных промышленных предприятиях охраны, подчиняющейся вооруженным силам.

Хунта хотела бы вытравить из его памяти последние слова Сальвадора Альенде, прозвучавшие в осажденном фашистами президентском дворце «Ла Монеда».

Военный трибунал в городе Талькауано разбирает дело 28 человек, обвиненных «в нарушении закона о контроле над оружием».

Добрососедские отношения и сотрудничество между СССР и Австрийской Республикой имеют положительную историю.

Советский Союз сыграл особую роль в становлении независимой Австрии.

На базе добрых межкультурных отношений год от года крепнут и углубляются экономические, торговые и культурные связи двух стран.

Сантаго продолжается военный суд на 57 офицерах и унтер-офицерах чилийских ВВС, сохранившими в дни мятежа верность правительству Народного единства.

Военная хунта издала ряд новых указов, направленных на окончательное удушение демократических прав и гражданских свобод.

Еще одно постановление — об учреждении на крупных промышленных предприятиях охраны, подчиняющейся вооруженным силам.

Хунта хотела бы вытравить из его памяти последние слова Сальвадора Альенде, прозвучавшие в осажденном фашистами президентском дворце «Ла Монеда».

Военный трибунал в городе Талькауано разбирает дело 28 человек, обвиненных «в нарушении закона о контроле над оружием».

Добрососедские отношения и сотрудничество между СССР и Австрийской Республикой имеют положительную историю.

Советский Союз сыграл особую роль в становлении независимой Австрии.

На базе добрых межкультурных отношений год от года крепнут и углубляются экономические, торговые и культурные связи двух стран.

На СНИМКЕ: Вена — одна из самых старых и красивых европейских столиц, город-музей, Фото Камера Пресс-ТАСС.

ОКНО В МИР НЕ ЧТО ИНОЕ, КАК ФАШИЗМ

— Я увидел в Чили страшную картину. Думаю, нет практически ни одной чилийской семьи, которая бы или иначе не пострадала бы от хунты.

Еще одна постановление — об учреждении на крупных промышленных предприятиях охраны, подчиняющейся вооруженным силам.

Хунта хотела бы вытравить из его памяти последние слова Сальвадора Альенде, прозвучавшие в осажденном фашистами президентском дворце «Ла Монеда».

Военный трибунал в городе Талькауано разбирает дело 28 человек, обвиненных «в нарушении закона о контроле над оружием».

Добрососедские отношения и сотрудничество между СССР и Австрийской Республикой имеют положительную историю.

Советский Союз сыграл особую роль в становлении независимой Австрии.

На базе добрых межкультурных отношений год от года крепнут и углубляются экономические, торговые и культурные связи двух стран.



В. Жискард д'Эстен избран президентом Франции.



В МАСТЕРСКОЙ ХУДОЖНИКА

ЛЮДИ ТРУДА — ГЕРОИ ПОЛОТЕН П. ЧЕРНОВА

Живописец Павел Афанасьевич Чернов родился в Кировской области, но вырос в Кузбассе. Он с детства познал тяготы и радость труда. И труд стал определять его отношение к жизни. После окончания Академии художеств Павел Афанасьевич возвращается в Кузбасс, и с тех пор он частый гость на заводах, шахтах, выезжает в совхозы, стремясь правдиво и убедительно запечатлеть то, что увидел.



Умение заглянуть в душу человека помогает художнику с большим тактом раскрыть то сокровенное, что таится в глубине каждого из нас, остается невидимым и неугадным другим.

Лучше всего художник чувствует себя среди тружеников села, поэтому его можно увидеть в совхозах каждое лето. Сначала он присматривается к обстановке, к людям, к их работе. Не сразу и они принимают приезжего гостя, но постепенно налаживаются взаимоотношения. И художник берется за работу. Карандаш быстро делает на листе бумаги эскизы, из-под кисти рождаются портреты «людей жие», красочные. Здесь появляются творческие мысли, здесь они получают и развитие.

Особой теплотой наделены на его холстах женские образы. Летом 1972 года П. Чернов побывал в совхозе «Береговой». Там он не мог не запечатлеть красочной картиной сбора овощей. Красные помидоры, яркая зелень ласкают глаз. Разве можно устоять? Скорей за краски, за альбом, чтобы написать на тортироте.

Познакомился художник с овощеводами. Несмотря на занятость в горячую пору уборки, работники выискали для него 20-30 минут и позировали художнику. Чтобы пописать эти 30 минут, художник иной раз полдня ходил за своей натурой, торпеливо дожидаясь, когда она сможет уделить ему время и внимание. Ну, а если уж он взялся за кисть — все забыто! Да и как тут не увлечься? Какие характеры! Кто ни лицо, то целый мир, свой — непохожий, неповторимый. П. Чернов спешит уловить это и уже в этюде, в наброске передать самое главное.

Четыре молодые женщины с хорошими светлыми лицами, открытым взглядом смотрят с полотно. Все они — близнецы, только одного возраста и в работе, по-видимому, одна другая не уступает. Живописец искал общую гамму холста и нашел, включая в нее разноцветные одежды женщин.

Богатый материал нашел П. Чернов в совхозах «Плотниковский» и Колмогоровский», где побывал летом 1973 года. Сделано много этюдов, карандашных рисунков, но художник считает, что для картины этого еще недостаточно. Надо над многим подумать, утончить. Летом он соберет недостающий материал и затем начнет работу над картиной. Но портреты отдельных людей эти совхозов П. Чернов написал, доработав их потом в мастерской. Это портреты птвичницы Е. М. Зубовой и М. С. Болохиной и сохозяно сторожа Ивана Матицкого. Это реалистические портреты, написанные свежо, построенные крепко. На «Портрете птвичницы Е. М. Зубовой» мы видим уже не молодую женщину с ужим и добрым лицом. Художник упустил и передал черты человеческого благородства этой женщины. Будет продолжена работа над портретом М. С. Болохиной.

Много художник работает и над портретами детей. — Вот летом «сезну в совхоз» и добавил материала для своего «Подсолнушка». Не хвадет в этом портрете пейзажа, — говорит Павел Афанасьевич.

Живя в шахтерском крае, П. Чернов не проходит и мимо этой темы. «Портрет шахтера» находится в работе. Надею композиционное решение, образ. Сейчас живописец вместе с другими художниками Кемеровской организации готовится к зональной выставке «Сибирь социалистическая». Он покажет на ней портреты людей труда.

О. КРАСОВА. НА СНИМКЕ: «Портрет птвичницы Е. М. Зубовой», г. Кемерово.

ЦЕННОЕ ПОСОБИЕ

Ответы на все вопросы по охране труда найдут труженики совхозов и колхозов в специализированном «Справочнике по технике безопасности в сельском хозяйстве», изданном впервые в нашей республике.

В этом пособии материал излагается в форме ответов на вопросы, наиболее часто задаваемые работниками сельского хозяйства по технике безопасности.

Авторы книги — кандидаты технических наук Л. С. Филатов, С. М. Гимейн — обобщили положительный опыт организации охраны труда в сельскохозяйственном производстве, подробно рассмотрели вопросы безопасности эксплуатации всех сельскохозяйственных машин и агрегатов, приспособлений для тушения пожаров в сельской местности.

А. ВАСИЛЕНКО, ст. инженер УПО УВД облисполкома.

Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем 1966 года

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА. 63-го тиража выигрышей, состоявшего 13 мая 1974 года в гор. Симферополе.

Table with columns for winning numbers and amounts. Includes sub-headers for '3-процентный заем' and '5-процентный заем'.

На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши в размере 40 рублей.

Вступая в силу, настоящая таблица является официальным документом, по которому производится выплата выигрышей по облигациям государственного займа.

Председатель комиссии по проведению тиражей выигрышного займа: В. П. ШАТСКАЯ. Ответственный секретарь комиссии: ЗАМОЛОДИЧКОВА В. В.

МЕСТНЫЕ ГАЗЕТЫ СООБЩАЮТ:

ДЛЯ НАС С ВАМИ СШИТО НА ОТЛИЧНО

«Продукция» — с первого предъявления — под таким девизом трудятся работники фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды. Особенно высоким качеством отличаются изделия, шитые мастерами бригад Е. Ф. Марковской, Л. А. Шевцовой, Г. С. Федосеевой, С. К. Дани.

ЕСТЬ В СЕЛЕ «РАДУГА»...

«Радуга» — так назвал клуб, родившийся нынче зимой в Доме культуры поселка Чкаловского. «Радуга» с первых шагов стала популярной. Многолюдно было в сельском Доме культуры, когда здесь проходили лекции о художниках Шишкине и Левитане.

НАМ СЕГОДНЯ 16...

Наверняка надолго запомнят этот день учащиеся старших классов Яснополянской средней школы. Торжество в школе состоялось тем, кому исполнилось 16 лет. Им в этот день вручали паспорта.

«НЕДЕЛЯ ОКТЯБРЯ»

В школе № 2 интересной прошла «Неделя октября». Запланированными были для младших школьников такие дни «недели», как «день здоровья», «день красного галстука», «день знаний».

ТУРИСТСКИЕ ТРОПЫ

ИСПЫТАНИЕ ПОХОДОМ

Несколько лет при Кемеровском горотделом клубе туристов работает школа инструкторов. Вот и нынче всю зиму занимались теорией будущие инструкторы под руководством разностороннего спортсмена, рабочего Новокузнецкого шахкомбината Сергея Квашнина.

Ю. ИОНОВ.

РЕДАКТОР В. И. ДЕНИСКИН.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ 24 МАЯ АБОНЕМЕНТНЫЙ КОНЦЕРТ Народная артистка Азербайджанской ССР Тамилла МАХМУДОВА Фортепиано Начало концерта в 19 часов 30 минут. Действителен талон № 12.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

СТВИЕ ЗАКОНЧЕНО, ЗАБУДЬТЕ... (9, 11, 13, 15, 17, 18, 19, 21, 21.50). МОЛЧАНИЕ ДОКТОРА ИВЕНСА (10, 12, 14, 16, 20). АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ (10, 14). ВСТРЕЧА СО СЧАСТЬЕМ (12, 16, 17.50, 19.40, 21.30). КИНОТЕАТР «ОНТАРЬ» МАЛЫШКУ ЗВАЛИ КАПИТАНОМ (10, 14.30). С ТОВАМ И БЕЗ ТЕВЯ (11.30, 16, 17.50, 19.30, 21.50). КРЫЛЫЕ ПОБЕДЫ (к сезону в 11.30 и 19.30). КИНОТЕАТР «ПРОГРЕС» КОРОЛЕВА ВЕНОКОЛОНИИ (10, 14). С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОМ (12, 16, 17.50, 19.40, 21.20). КИНОТЕАТР «ЛУЧ» И СЛУЖУ НА ГРАНИЦЕ (10, 13.40, 15.30, 19). И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ (11.40, 17.10, 21). КИНОТЕАТР «НОМОСОЛЕЦ» НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (11, 13, 15, 17, 19, 21). КИНОТЕАТР «МОСКВА» ПАРЯЩИЕ ТАЛНЫ (17, 19, 21). ДК СТРОИТЕЛЕЙ. И СЛУЖУ НА ГРАНИЦЕ (15, 19, 20.40). ДК НИКОМБИНАТА. СЛЕДСТВИЕ ЗАКОНЧЕНО, ЗАБУДЬТЕ... (16, 18, 20). ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (11, 13, 15, 17, 19, 21). ДК ШАХТЕРОВ. С ТОВАМ И БЕЗ ТЕВЯ (13, 15, 17.30, 19.20, 21). КЛУБ ГРЭС ЧЕЛОВЕК ПРО ХОДИТ СПОЗОБ СТЕВУ (17.15, 19, 21). КЛУБ КОКСОХИМЗАВОДА. С ТОВАМ И БЕЗ ТЕВЯ (17, 19, 21). ДУШАНБЕ (к сезону в 21 час). КЛУБ ГРП РУДИННОГО РАЙОНА. КАЛИНА КРАСНАЯ (18, 20).

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ!

на Советском проспекте (площадь старого цирка) КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛКОМПРОТ ПРОИЗВОДИТ ПРАЗДНИК КНИГИ «КУЗБАССКАЯ ВЕСНА».

В широком ассортименте будет представлена общественно-политическая, социально-экономическая, техническая, художественная, детская, медицинская литература, книги по искусству, ноты, литература местного издательства. Здесь же можно получить автографы писателей Кузбасса. ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК КНИГИ!

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН!

Магазин № 39 первого горлицкого совместно с Кемеровским холодильником Роскомторга ПРОИЗВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ РЫБЫ: хека, скумбрии, ставриды, сардин. Приготовить из этой рыбы можно различные вкусные блюда: суп, жареную рыбу, рыбью в масле и многие другие. Дегустация блюд поможет вам убедиться в этом. Адрес магазина № 39 — пр. Ленина, 75. ДОВОРО ПОКАЛОВАТЬ!

ЛЮБИТЕЛЯМ «СПОРТЛОТО»

Напомним играющим в части «Б», «В» очередных тиражей необходимо опускать в ящик «Спортлото» в следующие ПОСЛЕДНИЕ СРОКИ:

Алжиро-Суданские, Юрга, Топки, Тайга, Березовский, Мариинск, Салаир, Гурьевск — 7, 17, 27 числа до 18 часов. Кемерово, Ленинск-Кузнецкий, Белово, Новокузнецк, Проломский, Октябрьский, Междуреченский — 8, 18, 28 числа до 16 часов. В Кемерово после указанных сроков ящики закрываются, и прием частей «Б», «В» последующих тиражей возобновляется с 1, 11, 21 числа. В Новокузнецке последний срок — 9, 19, 29 числа до 18 часов. ПРОСИМ части «Б», «В» нарточек опускать заблаговременно.

24-25 МАЯ В ГОР. ОРЕНБУРГЕ СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ТРЕТЬЕМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1974 ГОДА.

В тираже будут разыграны автомобили «Жигули»-ВАЗ-2101, «Москвич-412», «Запорожец» ЗАЗ-968, мотоциклы М-66, «Урал-З», «Иж-Юпитер-3» с коляской, «Иж-Планета-3», холодильники, телевизоры, магнитофоны, радиоприемники, новы, часы и другие ценные вещи.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

На предприятия, стройки, организации и учреждения города требуются рабочие всех специальностей и профессии, а также инженерно-технические работники на проектную работу, стальные работники, машинисты, кладовщики, санитары в больницах, янги в детсады и ясли, уборщики, продавцы, работники общепита и другие работники.

Для работы в пионерских лагерях на летний период приглашаются пионеры, студенты, домохозяйки и другие граждане, желающие работать временно, 2-3 месяца, в качестве нянь, посудниц, кухонных работников, кладовщиков, инспекторов, техников.

ТОВАРИЩИ! Если вы временно не работаете и нуждаетесь в трудоустройстве, временно обращайтесь в бюро по трудоустройству и информации населения, где вам будет дана консультация по интересующему вас вопросу и выдано направление на работу.

Областное управление «Сбербанк», Центральная обсерванса № 503, облфинотдел, Госстрах выражают соболезнование СЕРЕБРЯКОВОЙ П. И. и Гарбузову З. П. по поводу кончины жены и матери Маргариты Михайловны СЕРЕБРЯКОВОЙ.

Кемеровская областная клиническая больница № 1, областного, областного профессора медицинского работников скорой помощи и матери МИЛЬМАН Евгении Борисовны.

СЕЗОН ОТКРЫЛИ СТРОИТЕЛИ

Одними из первых открыли летний сезон строители. На старт весеннего легкоатлетического кросса вышли двадцать команд легкоатлетов строительных организаций области.

Соревнования проходили на живописном сосновом берегу на спортивной базе треста «Кузнецкстрой». Мужчины состязались на километровой дистанции. С лучшим результатом выступил учащийся Новокузнецкого

монتاжного техникума Виктор Лапшин. Вторым был Василий Микушин из команды треста «Кузнецкметаллуржстрой» и третьим — Валерий Черданцев («Кемеровоградстрой»). Соревнования проходили на дистанции 500 метров. Первой со временем 1 минута 31 секунда пришла к финишу Наташа Бычик из команды треста «Кемеровоградстрой». Лишь одну десятую секунды проиграла ей пред-

ставительница Новокузнецкого монтажного техникума Людмила Алямовская. В общем зачете в первой группе лидировали легкоатлеты треста «Кемеровоградстрой». Во второй группе, где соревновались строители, общекомандную победу завоевали спортсмены Новокузнецкого монтажного техникума.

С. КУТОВА. г. Новокузнецк.

ПИСЬМО ИЗ РЕДАКЦИИ И ВСЕ ИЗМЕНИТСЯ...

Уважаемая редакция! Не знаю, нужно ли писать об этом, но раз начала, то отправлю письмо. Учуся в десятом классе... И вот так уж повелось: как только в первый раз переступила порог школы, мне дали мячичку, и с тех пор никто никогда не обращается ко мне по имени. Из-за этого, может быть, и характер сформировался у меня замкнутый. Я все время стараюсь идти по той улице, где меньше людей. Мало того, что товарищи по классу ко мне плохо относятся, находятся такие прохожие, что обязательно обидят. Но я же не виновата, что у меня высокий рост? Я просто не в состоянии написать вам о всех тех унижениях, какие переживаю за свои семнадцать лет.

Уважаемая редакция! Не знаю, нужно ли писать об этом, но раз начала, то отправлю письмо. Учуся в десятом классе... И вот так уж повелось: как только в первый раз переступила порог школы, мне дали мячичку, и с тех пор никто никогда не обращается ко мне по имени. Из-за этого, может быть, и характер сформировался у меня замкнутый. Я все время стараюсь идти по той улице, где меньше людей. Мало того, что товарищи по классу ко мне плохо относятся, находятся такие прохожие, что обязательно обидят. Но я же не виновата, что у меня высокий рост? Я просто не в состоянии написать вам о всех тех унижениях, какие переживаю за свои семнадцать лет.

классницы. Помню, отвечала она на уроках, пригибав под партой ноги, и это было (как мне стыдно сейчас за себя и за своих товарищей!) поводом для улыбки или просто насмешки... А недавно я встретила ее в командирке. До чего красивая женщина шла мне навстречу! Можно вспомнить классическую сказку Андерсена «Гадкий утенок». Содержание этой сказки — поэтический и мудрый ответ девушки, обращенный в редакцию. Но пусть она возьмет сказку сама и еще раз внимательно прочтает ее. И, я уверена, улыбнется. Прочитав, посетует, лицом и почувствует, что жизнь хороша.

Можно обратиться к статистике и доказать, что поколение пятидесятых годов рождения отличается интенсивным ростом и что человечество в целом за последние десятилетия выросло на столько-то сантиметров. В Японии этому обстоятельству, например, уделяют много внимания. Со страниц педагогических изданий последних лет не сходит слово «акселерация». Акселератор — это значит ускоритель. Ускоренное развитие молодежи вызывает массу хлопот у взрослых. Это характерно для нашей эпохи. Но я расскажу об одном очерке, опубликованном в «Новом мире». Автор очерка — страховой агент. Вот этот самый агент ходит по квартирам, встречается с людьми самыми разными и создает их литературные портреты, делая социальный анализ увиденного. В частности, автор привлекает облик современных девушек. Это современные девчата. В очерке любопытно рассуждение о том, что рождается новая советская порода людей. Прежде, до революции, таковыми могли быть в основном только титулованные особы, а удел людей тяжелого физического труда — согбенность, искривленность, приземленность. Хорошее питание, рациональный режим развития детского организма — в основе этой новой породы.

Как видите, иметь большой рост — совсем неплохо. И даже можно к тому же, нине, кому его не хватает, сблизиться с ног в поисках обуви на платформе. Но это, так сказать, утешительная часть нашего ответа. Вторая — требовательная. Если человек стоит перед дилеммой выбора людей на улице, если выбирает тихие, малолюдные переулки, значит уж очень он занят своей бедой, хочется сказать, воображаемой бедой, потому что на деле-то ее нет. Допустим, клиент, предвзятость, словно проклятие, нависшее с детства, мешают жить. Но тут одна сторона «беды». Вторая — реакция на эти клички, на эту глупость и жестокость. И вот тут-то в семнадцать лет пора серьезно задуматься, как следует реагировать на подобные выходы. Судя по письму, несколько замкнутый характер дает некоторые преимущества: способность сосредоточиться, трезво и здраво рассуждать, что есть что. Попробуйте сделать это! Так что выше голову! Смело идите по самым людным улицам. И вы увидите, как все изменится.

Т. ШАТСКАЯ. г. Кемерово.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногородская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителя редактора 6-65-74 и 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленной 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рабелыборных 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, 95-58-76 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерия 6-90-54, директора издательства 6-69-23.